

□文/半岛记者 张杨 王鹏 图/受访者提供

以邻为伴,与邻为善。近期邻居节活动丰富多彩,居民们互帮互助、共同参与,融洽了邻里关系,增进了邻里感情。“远水不解近渴”、“远亲不如近邻”,这些简单的语言,正是告诉我们在日常生活中要重视邻里关系,在平常日子里天天都是“邻居节”。社会不能丢失邻里情,当邻居遇到困难需要帮助时,伸出援手帮一把;在小区活动中,邻里相互搭档、鼓励,共同参与,尽情展现风采。

近日,记者对麦岛家园小区及石岭路社区东岳海花园小区进行了走访,收集到了一些普通楼长、普通邻里间的温情小故事,这些故事看起来很小,但正是因为这些小事给邻里关系带来了一份暖意与和谐,处处透着浓浓邻里情。

# “我为麦岛家园楼长们点赞!”

## 麦岛家园3号楼楼长于宝伟多才多艺,深受居民及社区好评

于宝伟是大麦岛社区的居民,居住在麦岛家园小区,年轻时经常活跃在海上打鱼的他,现在经常活跃在社区舞台上,在社区活动中,他会快板、能唱歌,能主持,尽情展现才艺,他经常与邻里组队排练、表演,营造了和谐的邻里氛围。于宝伟不仅是社区文体活动的积极参与者,他还是麦岛家园3号楼的楼长,邻里反映的事儿,他认真反映、协调,作为麦岛家园小区的一位普通楼长,他深受居民及社区好评。

“我就是个普通居民,也没什么成绩可说,都是些鸡毛蒜皮的小事儿。”于宝伟朴实地说道。于宝伟告诉记者,3号楼在小区西门旁边,外面的流动摊贩经常在小区入口处摆摊,为了“抢”地盘,流动摊贩凌晨三点就在小区西门摆出来,影响居民休息和通行。他和3号楼另一位楼长王永俊及四五位邻居,凌晨三点到楼下“抢位置”,连续三天凌晨“站岗”,赶走摆摊的商贩。3号楼楼底有多个底商,以前开的饭店



于宝伟(后排右一)与邻里一起参与演出。

是川菜馆,冒出的烟都带辣味,居民都不敢开窗户,他和王永俊多次找饭店沟通,最后饭店修改了烟道。后续开的饭店,有影响到居民生活的情况,他和王永俊也都积极协调,为居民着想。“我们邻里之间很团结,有什么事儿,不少邻里都

能凑一起商量!”于宝伟说道。

于宝伟平常还喜欢写稿,他经常写赞美麦岛家园变化、回顾社区活动、社区好人好事等素材。于宝伟告诉记者,他2017年写了篇文章给报社投稿,写的是我们另一位楼长王永俊的事儿,夸赞他照顾老人

孩子以及为小区维修灯具等事迹。在社区组织的包饺子、纳凉晚会等活动中,于宝伟经常与居民一起上台,合唱《夸夸咱家园》等歌曲,他非常乐于用文字、歌曲表达对社区的热爱之情。

上合峰会及大型活动期间,楼长们配合社区,到小区门口“站岗”,每家每户发宣传材料,还进行入户调查。“你看这个不赚一分钱的买卖,还是挺忙活人!经常遇到业主或租户不在家的情况,为填写完整入户调查表,一户经常需要跑好几趟!”于宝伟笑着说道。麦岛家园工作站负责人王希芬告诉半岛记者,在文明城市复检期间,多位楼长在大冷天在小区门口站岗,没有报酬却无怨无悔,非常有责任感,在上合峰会及大型活动期间,楼长们义务付出了很多,他们认真负责地完成了任务,受到管区、辖区派出所及居民的好评。“麦岛家园的楼长们真是非常优秀,我为于宝伟及各位楼长们点赞!”王希芬跟记者说道。

邻里一家亲

# 贴心暖心伸援手,便民为民邻里情

## 东岳海社区居民互帮互助,共建温暖家园

“远水不解近渴”、“远亲不如近邻”,这些简单的语言,正是告诉我们在日常生活中要重视邻里关系。社会不能丢失邻里情,当邻居遇到困难需要帮助时,伸出援手帮一把,体现出邻里间的温情、真情,以邻为伴,与邻为善。近日,记者对石岭路社区东岳海花园进行了一番走访,收集到了一些发生在邻里之间的温情小故事。

### 为居民义务看病

家住2号楼的葛玉华今年68岁,退休前是青岛市市立医院的一名中医。“为医者,须有同情心。”葛玉华笑着说道,因此她对病人的关心,是一种职业道德,也成了生活习惯。2017年冬天的一个晚上,小区业主群里有人发出了一条求助信息,发出求助信息的是一个外来租户,由于生病卧床却寻不到对症的药,便向邻居发出了求助。葛玉华看到信息后,二话没说,寻遍了周围的药店,买到了对症的药,并把药送到了对方手中。据了解,小区里谁家生病了,只要求助到葛玉华这里,她都会义务登门问诊。葛玉华走在小区院子里,邻居们都会主动来打招呼,顺便向她咨询一些小毛病。



葛玉华

“我的所学所长,可以帮助他人减轻痛苦,何乐而不为呢?只要是我有把握能治的,我一定会治。”葛玉华笑着说道。

### 心系居民日常生活

2018年年初,小区更换了物业公司,也新成立了业委会。“成员里不少还是上班族,刚成立那会儿,

大家下了班就聚在一起开会,商讨如何开展工作。”今年66岁的委员会成员段玉香表示,为了引导小区业主维护楼道卫生,他们拉起两个微信群,定时在群里与业主进行交流和引导。“现在小区微信群里比原先活跃多了,有谁家需要帮助了,群里喊一声,不一会儿就会有人响应,小区里热心人越来越多。”段玉香笑着说道。据了解,东岳海花园共有4栋楼

座,9个单元,其中有近50%的业主是青岛科技大学的教职工,曲秋霞也是其中一员。爱好旅游的她发现既优质又实惠的东西,便会发到业主直购群里,有业主要的她便会统一给拉回来,有时甚至给送到家里去。“没别的想法,就是好东西大家一起分享,小区不大,一来二去的大家都成朋友了。”曲秋霞笑着说。

### 义务为居民修电器

说起小区可爱的居民,业委会成员也颇多感慨,小区热心居民越来越多。据了解,小区里的李岐昌大哥,擅长电器等修修补补的活儿,谁家门窗坏了,电器坏了,谁家就能看到李大哥的身影。记者采访时,居民告诉记者,只要居民有困难找李岐昌帮助,他从不推辞。李岐昌手艺精湛,木工、瓦工、修锁等都不在话下,这些手艺全是靠他自己钻研学会的。为能帮助他人,他自掏腰包置办了上百种维修工具。退休后的李岐昌依然是个闲不住的大忙人,他经常帮助邻里修理小家电。就这样一传十、十传百,社区里的其他居民听说他手艺好,又义务帮大家修理小家电,就都慕名而来。